

郑事

郑州铁路公安侦破特大毒案,缴获毒品近3000克,毒贩说: 我根本不用找人销毒 都是慕名找我的

贩卖冰毒、麻古、甲卡西酮,办案民警反被毒贩跟踪,在流动警亭交易毒品……历时近半年,这起让民警都大开眼界的“8·01公安部十局毒品案”终被郑铁警方侦破。抓获涉案人员22名,缴获毒品近3000克、毒资27万余元,电子秤5台,扣押交易所用机动车9辆、手机32部以及大量毒品分装袋和吸毒工具,涉案总价值300余万元。郑州晚报记者 鲁燕/文 周甬/图



毒贩郭某某自己就是一个瘦君子。

火车站进站口文身男子眼神可疑

去年8月1日19时30分许,一名在东进站口安检仪弯腰取行李的小伙引起了民警韩强的注意。小伙胳膊上布满文身,当他拿着行李从韩强身边走过时,眼神异样,当即被韩强叫住。

经查,小伙裤后兜内有一小袋白色粉末。小伙叫张某,携带的1.86克冰毒是以每克200多元的价格从焦作一个叫

王林的男子和一个叫妮妮的女子手上买的。

“这冰毒晶莹剔透,在焦作一带号称‘金刚砂’,比较纯,在云南、四川地区成交价每克三四百元,而在焦作200多元就能买到。”刑警支队副支队长李亮认定,焦作附近有贩毒渠道或制贩毒品的窝点。随即,“8·01专案组”成立。

关注环卫工

记者记录一个环卫工的一天 7个小时,他的脚步几乎不停

昨日凌晨5点,紫荆山路与顺河路交叉口,58岁的李石检已经开始了一天的工作。老李清扫的路段是金水路至城北路东西两侧快车道与人行道。他一手拿扫帚,一手拿簸箕不停清扫,一个班7个小时,他几乎没有闲下来的空儿。“这些天垃圾比较好扫,要是下雨刮风,落叶夹杂雨水特别难扫。”“最怕开车的人扔东西,清扫快车道垃圾十分危险,尤

其是高峰期,有的环卫工上了年龄行动慢,躲闪不及后果不堪设想。”老李说。

只要有人扔垃圾,我就歇不下来,“最希望路人能少扔点垃圾,举手之劳能减轻不少工作量。”老李每天早上4点出门,5点开工,先用大扫帚扫一遍,然后用小扫帚细扫,之后不停巡查,一直持续到中午12点。

此时已过7点,老李还没有吃早饭。“一般都是在家里

个馍吃,今天没来得及。”

老李有个问题,“每次干完活工具放哪儿都是个事儿。”据了解,环卫工们大多将工具放到路边。“一般没人拿,要是新发的工具我就得找地儿藏起来,用一段时间旧了再和其他工具放一起。”

老李住在司家庄十几平方米的出租房,每个月300多元租金。老李有两个儿子,都有工作,家庭也不错。“自己在

家闲着也是闲着,就想出来干点活。”

记者跟随老李,想去他家看看,可走到家门口老李突然改变了主意:“咱别过去了,我不想让家里人知道我在当环卫工,不好对他们说。我还得赶紧去我的路段工作呢,没人不行。”说完,老李买了两个包子一路吃着走向他负责的路段……

郑州晚报记者 何涛

一串钥匙牵出开奥迪A6的贩毒上线

8月2日晚11点30分,专案民警在焦作市第五运输公司家属院将妮妮(马梦盈)、王林抓获,当场缴获毒品冰毒约2克。当被问及毒品来源时,王林一会儿说是在网吧捡的,一会儿说是网上买的。

民警在王林裤袋里找到一串非王林住处的钥匙,王林供称,钥匙是雇主家的,雇主绰号“小软”。王林同时供出小软常驾驶一辆山西牌照的奥迪A6。在焦

作警方配合下,专案组锁定嫌疑车辆,并确认小软系贩毒活动重大嫌疑人。

8月3日9点40分许,小软被抓获,在其身上及住所共缴获毒品55克、电子秤2台以及大量毒品分装袋及吸毒工具。在其车内查获冰毒、麻古共约10克、砍刀1把。小软交代,冰毒购自焦作市一绰号为“狗”的沈某处,当晚7点“狗”将在龙源路和他交易。

选在流动警亭交易,“最危险就是最安全”

当晚,警方对龙源路附近几个路口进行布控,但“狗”并没出现,手机也不接,当专案民警以为其得信外逃时,晚10点,“狗”主动和小软联系,交易时间、地点改在当晚11点,龙源公园北门流动警亭旁。

晚11点不到,“狗”来了,他将车停在赵小软车旁,未下车。晚11点10分,“狗”下车主动打开小软车门,被守在车上的民警抓获。当场从“狗”车上查获

冰毒40余克、毒资1.4万元、砍刀1把。

“狗”沈某对其贩毒事实供认不讳,且表示选在警亭交易,“最危险就是最安全,警察不易发现,不易出事。”

而在民警赶到涉案的杨某藏毒院外时,发现车后有一辆桑塔纳尾随,“怕出意外,调另一组便衣民警跟踪,我们假装开车到饭店,桑塔纳一直跟随直到我们进饭店才走。”后确认该车正是杨某的车。

制毒“老大”家搜出毒品4斤多

去年8月29日警方先后抓获的杨某等人供出,曾数次与山西长治籍郭某某交易甲卡西酮,毒品都是从其处购买。

去年10月19日上午,郭某某在其住所被抓获,民警在其仓库缴获毒品约2152克、毒资6.286万元、电子秤3台,交易账本1本及大量毒品分装袋和吸毒工具。根据交易账本记录测算,自2012年3月到2013年8月,该贩毒团伙先后贩卖冰毒、甲卡西酮价

值300万余元。

“我根本不用找人销毒,都是慕名找我的。”昨天中午,在郑州铁路公安处看守所,毒贩杨某的回答让人惊讶,他说名声是靠打杀杀得来的。

据办案民警介绍,杨某因抢劫被判15年,刑满释放不到半年又开始贩毒,为什么?杨某毫不避讳:“坐了15年牢出来,感觉外面变化太大,跟不上社会,这个来钱来得快,就干了。”

线索提供 李艳红 杜中亚

绿城社工服务站 站长陈骋当选 “中国十大社工年度人物” 河南唯一一人 获此殊荣!

1月15日,由中国社会工作协会主办的第五届(2014)中国社工年会在北京隆重召开。会议揭晓了“年度全国社会工作领域十件大事”、“年度中国优秀社工人物”、“年度中国十大社工人物”。郑州市金水区南阳新村办事处绿城社工服务站站长陈骋当选为“中国十大社工年度人物”,也是该奖项最年轻的获奖人物。

今年33岁的陈骋,2004年8月毕业于武汉大学社会工作专业,同年9月作为金水区引进优秀大学生到金水区南阳新村办事处工作。2005年7月20日,在南阳新村办事处支持下,创办了河南省首家专业社工机构——绿城社工服务站,该站是国内首家政府设立的专业社工组织,填补了中原社工实务的空白,陈骋因此也被誉为“中原社工实务第一人”。

陈骋带领绿城社工团队9年如一日,义务为社区空巢老人、残疾人、农民工子女、农村留守儿童等社会弱势群体提供专业服务,累计直接服务对象1万余人。由该站探索的311类家庭关爱空巢老人和周末爱心课堂项目分别被国家民政部授予全国优秀志愿服务项目一等奖和三等奖。

郑州晚报记者 张翼飞

贫困乳腺癌宫颈癌妇女、先心病患儿和尿毒症患者 最高可获救助1万元

昨日,记者从郑州大学附属郑州中心医院获悉,作为郑州慈善总会实施慈善医疗救助的合作单位,即日起至2014年底,凡贫困宫颈癌、乳腺癌、先心病患儿和尿毒症患者透析,在该院接受治疗均可获得慈善救助。

凡户籍为郑州市(包括六县(市)六区),持有低保证、低收入证或三级贫困证明的宫颈癌、乳腺癌患者住院治疗,每人每年最高补助5000元;贫困先心病患儿住院手术治疗,每名最高补助1万元;贫困尿毒症患者住院透析治疗,每名每年最高补助5000元。以上贫困患者医疗费用经社保、农合、民政报销之后个人承担费用由项目资金给予部分救助。

另外,该院常年开展为出租车司机、在郑务工人员免费健康体检等多项公益活动。出租车司机、在郑务工人员报名预约后即可参加。

郑州晚报记者 邢进
见习记者 肖雅文